C. LWecTtakos Tema 4. 'pathmyeckme nHTepnpeTaLmm

4.2. MpeobpaszoBaHuns rpaMKos

YnpaxHeHUs K 4.2

1. a) MocTpoiTe rpatdivk QYHKUUN Yy = N onpegennTe, NPN Kaknux 3HadeHuax Kk

_eX+L
2x2 +X
npsmas y = kx UMeeT C rpathMkoM POBHO OAHY OOLLYHO TOYKY.

2
2X—X
npsmas y = kx MMeeT C rpathMkoM POBHO OAHY OOLLYHO TOUKY.

6) MocTpoiTe rpauk QyHKUMN Y= N onpeaenuTe, NPy Kakmx 3HadyeHmsx k

2. a) MocTpoiiTe rpadnk PyHKUMM Y = X2 —2x— 4|x| v onpepenuTe, Npn KaknX 3HAYEHNAX

C NpsiMast y =C—2 UMEET C rpadKoM He MeHee OfIHOW, HO He 6oee TPeX OBLLMX TOYEK.

6) MocTpoiTe rpadmK QyHKLUUN y=3|x|+ X—x2 1 onpegennTe, NPU Kaknx 3HaveHnsax c

npsiMas y = c— 3 MMeET C rpad KoM He MeHee OfIHOW, HO He 6oree ABYX 06LLMX TOYEK.
3. a) Haiigute Bce 3HauyeHWs napameTpa a, A0S KaKAOro 13 KOTOPbIX MMeeT

e[MHCTBEHHbI KOPEHb ypaBHeHne 3a++/—3—4x— x> =ax+1.
0) Haingute BCe 3HaYeHUs napameTpa a, 41s KaKLoro U3 KOTopbiX UMEET eANHCTBEHHBI

KOPEHb YpaBHeHne ax++/-5—6x— x> =5a+2.
4. a) Halignte Bce 3HauyeHWs mnapameTpa a, A1 KaXAOro U3 KOTOPbIX WMeeT

@AMHCTBEHHbIV KOPEHb YpaBHEHME ax+2a+3=~/—7+8x— x> .
6) HaiigmTe BCe 3HaUeHWUsi NapameTpa a, ANs KKAOro U3 KOTOPbIX UMEET eaVHCTBEHHbI

KOpeHb ypaBHeHue 6a++/—24 —10x— x> = ax+1.
5. a) Haiigute Bce 3HaueHWs napameTpa a, MpyW Kak[AOM M3 KOTOPbIX YpaBHeHWe
12‘x2 —4‘ =2a+[a—12x+12|+36 1MeeT POBHO TP Pa3NNUHbIX KOPHS.

0) Haiignte BCe 3HauyeHMs napaMeTpa a, MpU KaKAOM W3 KOTOPbIX YpaBHEHWE
6‘x2 —4‘ = 2a+|a+ 6X+ 6| +18 nMmeeT POBHO TPW Pa3INYHbIX KOPHS.
6. a) Hailgute Bce 3HayeHWs napameTpa a, MpU KaKLAOM W3 KOTOPbIX YpaBHeHMWe

1+2
X

Ka)XX0ro 3HaueHms a.
6) HalignTe Bce 3HayeHWs nNapameTpa a, NpPU KaXAOM M3 KOTOPbIX YypaBHEHWe

1 o
Eax+ =2a WUMeeT XOTs 6bl OAWH KOPEHb, U YKa3aTb YMC/IO KOPHEW YpaBHEHMs Ans

1+1
X

KaKJOro 3HaueHns a.
7. a) HaliguTe BCe 3HaueHMs napameTpa a, MpU KDKAOM M3 KOTOPbIX YpaBHEHWE
ax|X|+[3x+ 2| = 2a|X| nMeeT poBHO OANH KOpEHb.

1 o
gax+ =a MMeeT XOoTH Obl OANH KOpPEHb, N YKaXXUTE YHUC/NO KOPHEN YpaBHEHUA AN1A

6) Haiigute BCe 3HaueHWs napaMeTpa a, MPU KaKOAOM M3 KOTOPbIX YpaBHEHWe
ax|x|+ [5X + 2| = 6ax| MeeT POBHO TPU PasNNUHbIX KOPHS.
S Iogz(x+8)—1.
X+ 2 X
S log,(x+16) -2
X+4 X

8. a) PelunTe HepaBeHCTBO

6) PelunTe HepaBEHCTBO
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C. LWecTtakos Tema 4. 'pathmyeckme nHTepnpeTaLmm

9. a) HaiigMTe BCe 3HA4YeHMs MapameTpa a, MPU KKAOM U3 KOTOPbIX YpaBHEHWe

2+ %— 3‘ = ax nMeeT 60/1ee ABYX NOMOXUTENbHBIX KOPHEIA.

0) Haiignte BCe 3HauyeHMs napaMeTpa a, MpM KaKAOM W3 KOTOPbIX YpaBHEHWE
4+ 2—6‘ = 2ax MmeeT 6onee ABYX NONOXKUTENbHbIX KOPHENA.

10. a) Hailgute Bce 3HayeHMsi napameTpa a, NPU KaX4OM W3 KOTOPbIX YpaBHEeHWe
a|x—3| = % “MeeT 60see ABYX HEOTpULATENbHBIX KOPHEN.

0) Haiignte BCe 3HauyeHMs napaMeTpa a, MpM KaKAOM W3 KOTOPbIX YpaBHEHWE
a|x— 6| = % “MeeT 60/ee ABYX HEOTPULATENbHBIX KOPHENA.

11. a) HaiiguTe BCe 3HayeHMs napamMeTpa a, MPU KaKAOM M3 KOTOPbIX UMeeT
y=+5+4x- X" +2,

y=+9-a’+2ax- X +a.

6) HaiianTe BCe 3Ha4YeHWs napaMeTpa a, NPy KakaoM W3 KOTOPbIX UMEET eAyHCTBEHHOe
y=+5-8x—4x* +2,

y+2a=1+/9-4a’ +8ax—4x°.
12. a) Haigute BCce 3HayeHUs napameTpa a, NPU KaKAOM W3 KOTOPbIX YpaBHEHWe
| Xx+3|—a|x—1|=4 umeeT X0TA Obl OANH KOPEHb, N YKAXNTE KOPHW YpPaBHEHUS A/19 KaXKAO0ro

3HaYeHVs a.
0) Haigute Bce 3HauyeHWs MapaMeTpa a, MpU KaXAOM W3 KOTOPbIX YpaBHeEHUe
a|x+3|+2| X+4|= 2 nmeeT X0TS 6bl O4NH KOPEHb, U YKAXKNTE KOPHU YPaBHEHWNA NS KaXKA0ro

3Ha4YeHNAa a.

€ANHCTBEHHOE PELLEHNE CUCTEMA ypaBHEHMVI {

peLLeHme CUCTeMA YpaBHEHWI {

OTBeTbI K ynpaxkHeHUam 4.2
1. a) 4;6) -0.25. 2. a) [-7:1]U[2 +); 6) (~x:3)U(47]. 3. a) {O}U(l;l}; 6)

11 AN E O N,
[—5, 5)u{0}.4.a)[ L 3ju{0},6) {o}u(lz,lo}s.a) 24:1; 6) ~12,0,5. 6. a) oau

KopeHb, ecm ae(—w;0]U(0,5 2); ABa kopHs, ecnm ae{0,5 2}; Tpu KOpHS, ecu

ae(O; %)u(2;+oo); 6) OAVH KOpeHb, eciM ae (- 0]U(%;3j; [Ba KOPHS, €ecnu

ae{%;?;}; TPU KOPHS, €ecn ae(o; %)u(3;+oo). 7. @) ae(-x;0]u(0,5 4,5); 6)
ae(0; 0,5)u(f—2;+oo). 8.a) (-2;0); 6) (-4;0). 9. a) (1,2,1,25); 6) (2,4;2,5). 10. a)
i;ﬂ; 6) (%%} 11. a) [-1 2)u(2;5]; 6) [-2,5;-1)U(-10,5]. 12. a) 1 npn a=1;

[-3;1] npn a=-1; {g;l} npu ae(-1;1); [L+o) npu ae(—wo;-1)u(l;+o). 6)

XKypHan «Matematuka» Ne05-06/2014 www.mat.1september.ru




C. LWecTtakos Tema 4. 'pagmyeckme nHTepnpeTaLun
[-4;-3] npu a=2; [-3;+x) npu a=-2; {-3} npn ae(—w;-2)U(2;+»o);

3a+10
-3 - ae(-2:2).
{ a+2 } P E( )
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